

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Евгения Юрьевича Языкова «Формирование гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование Е.Ю. Языкова посвящено поиску эффективных путей организации процесса формирования гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов. Актуальность диссертационного исследования обусловлена проведением комплексного, всестороннего обновления образовательной системы в соответствии с требованиями современной жизни. Диссертационное исследование проведено последовательно, имеет логическую структуру, каждый этап исследования сформирован с учетом полученных выводов предыдущего.

Научная новизна исследования заключается в научно обоснованной технологии формирования гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов; уточнении базовых понятий, представленных в диссертации; выявленных организационно-педагогических условиях формирования гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов; разработанной и проверенной экспериментальным путем технологии формирования гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов.

Теоретическая значимость исследования достаточно высока и обусловлена тем, что автор обогатил теорию педагогики теоретическим обоснованием подходов к проектированию процесса формирования гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов. Практическая значимость исследования заключается в возможности использования его материалов в образовательной практике на основе интеграции воспитательной и образовательной деятельности.

Автореферат и основные публикации раскрывают ключевые положения диссертации.

Заключение: содержание автореферата свидетельствует, что диссертация Евгения Юрьевича Языкова на тему «Формирование гражданско-правовой культуры обучающихся военных вузов» представляет собой самостоятельно выполненное научно-квалификационное исследование, посвященное актуальной проблеме, в разрешение которой автор внес значимый научный вклад; выводы обоснованы, обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью, а полученные результаты достоверны; список публикаций отражает основное содержание и процесс проведенных исследований. Диссертация по своей актуальности, теоретической и практической значимости, научной новизне соответствует требованиям п. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней» №842, принятом Правительством РФ от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Языков Евгений Юрьевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв об автореферате обсужден на заседании кафедры педагогического и психолого-педагогического образования ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет», протокол № 10 от «22» мая 2024 года.

Кандидат педагогических наук,  
доцент, заведующий кафедрой  
педагогического и психолого-  
педагогического образования  
ФГБОУ ВО «Сочинский  
государственный университет»

Мушкина  
Ирина Анатольевна

«22» мая 2024 года

Сведения: 354000, Краснодарский край, г. Сочи, ул. Вишневая, 29, кв. 104  
Телефон: 8(918)102-50-97  
E-mail: mia-1609@mail.ru

Подпись И.А. Мушкиной  
Заверяю

Начальник управления кафедр  
29.05.2024 Садковская М.С.

